

Будет ли когда-нибудь забыта тема Великой Отечественной войны? Это страшное, кровавое и беспощадное время – всегда ли оно будет жить в памяти и сердце русского человека? Ведь жизнь идет дальше, поколения сменяются одно за другим...

Об этой войне я кое-что знаю из рассказов моей мамы, а с ней, в свою очередь, делился воспоминаниями ее дедушка, который был участником тыла Великой Отечественной войны. Эта история очень тронула меня, и я задумался о роли войны в духовной жизни человека. Вот так воспоминания передаются из уст в уста, и память о них остается.

Дедушка рассказывал, что в то время он был маленьким мальчиком. Что, еще до начала революции, он помнит свою большую, многодетную семью, старших сестер и братьев. Жили на Урале. Отец его был зажиточным купцом, но родом – выходец из обычных крестьян. Своим умом и трудолюбием он нажил собственную мясную лавку. Отец моего дедушки был работягой до конца жизни. Дед рассказывал, что даже когда его отец стал зажиточным, то все равно продолжал трудиться, не покладая рук: рубил мясо, обрабатывал, отвозил на продажу. Этим делом купеческая семья жила и кормилась. Но вот наступило страшное и беспощадное время, когда семью раскулачили, отобрали все, что было нажито. Старших братьев и сестер отправили в разные города России, отец моего дедушки куда-то увезли, он бесследно пропал.

Так, в 15-16 лет, как рассказывал дед, он остался совсем один. Его направили в интернат, но ненадолго, война приготовила для подростка, внезапно оставшегося без семьи, свои сюрпризы. На Урале было сформировано тыловое ополчение. Дед рассказывал, что жил он, вместе со всеми остальными ополченцами, в сырых, построенных на скорую руку, бараках. Кормили их супом из капусты, на второе – картофель с рыбой. Работал дед ежедневно, на заводе, который выпускал военную технику. Труд это был жесткий и для него непривычный. Начинало подводить здоровье: проблемы со спиной, с позвоночником. Так для него закончилось детство.

Дед говорил, что вместе с физическим взрослением, его мышление тоже обрело несколько иной характер. Он почувствовал, что главное в жизни – это семья. Но понял он это только в результате военного времени, когда остался совсем один и мечтал только об одном – снова видеть своих родных, быть членом семьи, быть кому-то нужным, ведь война разлучила их всех.

Как жаль, что только под страхом войны люди начинают ценить подобные вещи! Я считаю, что память о войне не должна умереть, а наоборот, бесконечно передаваться от стариков к молодежи. Воспоминания о том времени, связанные с их родными, должны будить в новых поколениях чувства сострадания, любви к жизни и стремление к сохранению мира в семье и в своей стране. Тогда будет надежда на то, что это остановит человека Настоящего и Будущего к побуждению на возобновление ошибок прошлого и сподвигнет на решение проблемы мирным путем.